

安庆组工信息

第 4 期

中共安庆市委组织部研究室

2024 年 2 月 23 日

防寒抗冻见初心 服务为民担使命

——安庆市各级党组织和党员干部全力投入抗击雨雪冰冻灾害

2月21日起，安庆市自北向南转为雨夹雪或雪，26日之前，全市以雨雪天气为主，部分地区可能伴有冻雨或冰粒；气温持续偏低，最低气温-6~-4℃，其它地区-3~-1℃。市减灾救灾委员会已于2月21日11时启动低温雨雪冰冻灾害IV级应急响应。全市各级党组织和党员干部积极响应、冲锋在前、全力投入，立足岗位持续开展破冰抢险、疏导交通、清扫道路、关爱帮扶困难群众等行动，在抗击低温雨雪冰冻灾害中践行初心使命。

强化组织引导，各级党委吹响抗击灾害“集结号”。万山磅礴必有主峰，龙袞九章但摯一领，党的领导是战胜一切艰难险阻的制胜法宝，各级党委政府举旗定向、靠前指挥，切实扛起主体责任。市委市政府对灾害天气提前研判、科学

决策，要求各县（市、区）和职能部门 24 小时值班值守，县乡联村包村干部第一时间进村入户。市长张君毅召开视频调度会，就低温雨雪冰冻灾害防范应对工作进行部署，要求压实各方责任，做好万全准备。市减灾救灾委员会派出 6 个工作组赴高速、国省干道等一线现场指挥调度，及时发布预警提示信息，组织县、乡、村等基层组织以及旅游景区及时通知受影响的群众、生产经营单位以及游客，做好防灾避险准备。市委组织部立即动员全市各级党组织和党员干部履行岗位职责、发挥先锋作用，积极备战，做好低温雨雪冰冻天气安全防范保障工作，全力服务保障群众生产生活安全。宜秀区、怀宁县、桐城市党政主要领导带头深入受灾一线，靠前指挥，周密部署抗灾工作。大观区、岳西县、潜山市“四大班子”成员分工负责，包乡抓村，深入一线、靠前指挥。迎江区、望江县、宿松县、太湖县实行领导带班制度，县（区）“四大班子”迅速到分工联系乡镇开展融雪去冰工作。经开区、高新区编印《低温雨雪冰冻灾害应急预案》，明确由区党工委、管委会统一领导，各有关部门按照分工密切合作、资源共享、协同应对。

发挥队伍优势，鲜艳党旗高高飘扬凝成“主心骨”。大事难事看担当，危难时刻显本色，在抗击低温雨雪冰冻灾害第一线，各级党组织迅速集结、迎难而上，切实发挥战斗堡垒作用，组织党员、干部和网格员等组成应急突击队，全力

做好低温雨雪冰冻天气群众生产生活服务保障工作。**岳西县**成立出动“红骑先锋”党员志愿服务队，组织全县党员志愿者 2480 余人上道路、进社区、入大街小巷铲雪除冰、除树木断枝保畅通，积极应对冰雪天气。**大观区**共储备工业盐 8 吨、麻袋 1 万余条、防滑垫 100 条、发电机 10 台、救灾帐篷 500 顶、铁锹 200 余把、推雪铲 152 把，充分做好应对低温雨雪天气的准备工作。**宜秀区**组织 6 个农业专家技术指导组分赴全区 6 个乡镇（街道），12 名科技特派员及 110 余名农技人员深入一线，现场指导农户根据气温加盖大棚保温设施，做好低温雨雪冰冻天气下大棚蔬菜的防寒防冻工作，全力守护群众“菜篮子”。**怀宁县**出动党员干部、公安干警和群众志愿者等抢险救援力量 455 人次，投入 204 辆抢险救援救助车辆等设备，出动 96 人次开展宣传，电子屏、流动喇叭循环播放 442 次。**望江县**组建党员干部志愿者巡查队伍，不间断对辖区内临水临崖路段、重要路口、企业和人员密集场所进行巡查，开展安全隐患排查和安全教育宣传，设置警示标志，开展交通疏导。**桐城市**安排应急抢险救援、灾民生活救助资金 310 万元，投入抢险救援 1.4 万人次，各级领导干部下沉到基层一线，妥善照顾低收入群众、独居老人、留守儿童等重点群体。**宿松县**依托爱心企业、便民超市、快递点等场所，在国道、县道的节点路口设立便民点，提供车辆救援、药品代购、送货上门等服务，在 23 个党群服务站、新时代文明实践

践所中备齐床铺、餐食、取暖器等防潮防寒防冻物资，就地转化为防范冰雪的“暖心点”。

密切联系群众，风雨中聚合力架起党群“连心桥”。拉动“多条线”，拧成“一股绳”，全市各职能部门闻令而动，全力以赴投入防灾救灾工作，切实扛起职责使命，用实际行动守护人民群众的生命财产安全。**市交通部门**出动应急运力150台次，应急队伍280人次，抛洒融雪剂135吨，抛洒防滑沙400立方米；**市公安局**投入警力381人次，警车1322台次；**市文旅部门**关停A级景区22家；**市经信部门**投入抢险救援力量205人次，抢通通信基站23个、通信线路1.6公里；**市城管局（市园林处）**提前对公园、道路1.5万株树木进行刷白，对新种植物和耐寒性较差植物采取包裹、包扎等措施加强御寒。**国网太湖县供电公司**重点对高海拔山区线路绝缘子覆冰、导线舞动和通道运行等情况进行观测和巡检，实时监控线路、设备运行状况，确保市民和山区老百姓安全用电、用电无忧。**安庆高新投资控股有限公司党支部**为保障园区21家企业和2000户居民的生产生活用电输送任务，组织党员技术骨干定时对配电室、发电机组等重点要害部位开展巡检，消除雨雪天气带来的隐患。**经开区老峰镇**驻点干部带领村（社区）“两委”成员对辖区独居孤寡老人、散居特困等特殊群体开展全覆盖入户走访，检查用火用电安全情况，送去必要的生活物资。**潜山市塔畈乡**通过微信群、qq群、应

急广播、电话等途径向群众发布最新气象灾害预警信息。迎江区人民路街道先锋社区通过走访，发现工具厂宿舍楼顶铁皮有脱落风险，立刻请求附近巡逻的两名城管人员一同检查，拆除破损铁皮，及时消除安全隐患。

报：市委组织部部务会成员。

送：各县（市、区）委组织部长，市委各部委、市直各单位党组（党委工委）负责同志。

发：电子版发安庆先锋网。
